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Priopćenje za javnost 

Dođi na besplatnu projekciju dokumentarca „Sjeme Vandane Shive” o kraljici pokreta 
za slobodu sjemena i održivu hranu 

Zelena Istra u suradnji s Kinom Valli poziva građanke i građane na besplatnu 
projekciju dokumentarnog filma „Sjeme Vandane Shive”. Film donosi inspirativnu 
priču o jednoj od najvažnijih svjetski poznatih borkinja za pravo poljoprivrednika na 
slobodno korištenje vlastitog sjemena, odnosno protiv GMO-a. Projekcija povodom 
2026. Međunarodne godine žena poljoprivrednica održava se u Kinu Valli u četvrtak, 
23. travnja s početkom u 19 sati. Ulaz je slobodan, no za sudjelovanje se potrebno 
prijaviti na ured@zelena-istra.hr.  

Pula, 15. travnja 2026. - Tko je Vandana Shiva? Koja je njezina misija? Kako je ova žena iz 
opskurnog grada u Indiji postala Monsantova najgora noćna mora? Nazvana “Gandhijem 
sjemena”, jedna od najpoznatijih svjetskih ekofeministkinja i dijete šumskog konzervatora s 
podnožja Himalaja, vrlo je rano na primjeru svog rodnog kraja osjetila brutalnu moć 
industrije. Strastveno je slijedila obrazovanje koje ju je oslobodilo tradicionalnih ograničenja 
kaste i roda te kulminiralo diplomom iz nuklearne fizike, a zatim i doktoratom znanosti u 
području filozofije kvantne teorije. No, ta su postignuća tek uvod u njezino aktivističko 
buđenje zbog kojeg će ubrzo postati ikona globalnog pokreta za okolišnu i društvenu pravdu, 
prehrambeni suverenitet i bioraznolikost, kao i prepoznavanje važne uloge ruralnih žena u 
poljoprivredi. “Sjeme Vandane Shive” usredotočuje se na ljude, okolnosti i ključne događaje 
koji su oblikovali Vandanino razmišljanje i definirali njezino ekofeminističko usmjerenje.​
​
O važnosti Vandanine borbe, svjedoči i skorašnja inicijativa udruga Biovrt, ZMAG i HSEP za 
slobodnu razmjenu sjemena poljoprivrednika, malih sjemenskih inicijativa i očuvanje 
postojeće agrobioraznolikosti.  

– Naime, EU institucije ovih dana pripremaju novu Uredbu o biljnom reprodukcijskom 
materijalu. Udruge su posebno zabrinute prijedlogom kojim bi se aktivnosti očuvanja malih 
količina sjemena kod malih aktera ograničile i tretirale kao tržišna djelatnost te podvrgnule 
prevelikoj regulaciji, iako je riječ o javnom interesu, zaštiti klime i agrobioraznolikosti. Stoga 
pozivaju sve građane da se do 21. travnja uključe u zagovaračku akciju i pošalju mail 
nadležnima (više na webu udruge Biovrt) – ističe Andrea Ivančić, suradnica i edukatorica 
udruge Zelena Istra. 

O aktualnosti filma govore i podaci Europske komisije koji potvrđuju da žene imaju ključnu 
ulogu u europskoj poljoprivredi te potiču inovacije, održivost i diversifikaciju u ruralnim 
gospodarstvima. No, podzastupljene su kao vlasnice i upraviteljice. Tako svega 32% 
poljoprivrednih gospodarstava u EU vode žene. Njhova gospodarstva ostvaruju i niže 
prihode od onih kojima upravljaju muškarci, a u 2023. govorimo o 42% manjem prosječnom 
prihodu po radniku u usporedbi s gospodarstvima kojima upravljaju muškarci. Rodna 
neravnopravnost očituje se i u otežanom pristupu zemlji, kao i financijama i drugim 
resursima. ​

 
Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi 
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima 
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu 
(EACEA). Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za 
njih. 
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Nakon projekcije, prvih 15 posjetitelja koji upišu svoje dojmove u knjigu dojmova dobit će 
paketiće sjemena kao mali doprinos očuvanju slobode sjemena. 

Projekcija je dio programa „Vrt promjene”, kojim Zelena Istra gradi otpornu zajednicu i potiče 
praksu regenerativne hortikulture u Puli i Istri.  

U sklopu programa uskoro slijede i brojne aktivnosti posvećene održivoj hortikulturi - od 
edukativnih radionica do sajmova razmjene sjemena te pokretanja Društvene banke i 
knjižnice sjemena! 

Vidimo se 23. travnja u 19 sati u Kinu Valli! 
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